
 

Raad 17 september 2024 (concept, ter vaststelling in raadsvergadering 24sep24) 

 

 

 

Besluitenlijst extra, openbare raadsvergadering gemeente Leudal  

17 september 2024, raadzaal gemeentehuis, Leudalplein 1 in Heythuysen 

 

 

Aanwezig:  

De voorzitter: D.H. Schmalschläger (burgemeester) 

De griffier    : drs. W.A.L.M. Cornelissen 

 

De raadsleden: 

• C.A.J. van der Klei-Piepers, ing. T.H.W. Knubben, P.M. Peeters-Severin, H.T.G. Sleven,  

         M.C.M. Verschuuren en drs. D.J.H. Voermans (allen fractie Samen Verder); 

• mr. S.B.J. Backus, J. Custers, , E.H. Franzen, M.P.J. Janssen en G.A.M.C. Teeuwen (allen fractie 

         Ronduit Open); 

• ing. M.A.J. Bongers, D. Jimmink, P.H.L. van Melick, J.F.W. Nouwen MSc en E.M.E.H. Snijders (allen 

         fractie CDA); 

• R.M.H. van Heur, J. Raemakers, dr. L.J. Schouten en R. de Wit (allen fractie D66); 

• H.L. Glessner en R.A.M. Verheul (beiden fractie Progressief Akkoord Leudal); 

• L.J.E. Linssen (Fractie Linssen). 

 

De wethouders:  

drs. M. Graef (Samen Verder) en drs. H.H.J.M. van Helden MBA (CDA). 

 

Afwezig: 

- ing. P.J.M. Francot (raadslid, Ronduit Open); 

- mr. A.G.J. Kierkels (raadslid, D66).  

 

Publiek: 

- 12 belangstellenden in de raadzaal; 

- 1 journalist van Voor Midden-Limburg; 

- 17 belangstellenden volgen de uitzending van de raadsvergadering via internet. 

 

Video: https://channel.royalcast.com/leudal/#!/gemeenteleudal/20240917_1  

 

 

1. Opening 

 

Voor de videobeelden: klik op deze hyperlink, klik op ‘Start nu’ en stel onderin de monitor de tijd in op 0 

uur, 1 minuut en 37 seconden. 

 

De voorzitter opent, na het uitspreken van het openingswoord, de vergadering in de raadzaal om 19.30 

uur en heet iedereen welkom. 

Zij meldt berichten van verhindering van de raadsleden de heer P. Francot (Ronduit Open) en de heer  

A. Kierkels (D66). 

 

https://channel.royalcast.com/leudal/#!/gemeenteleudal/20240917_1
https://channel.royalcast.com/leudal/#!/gemeenteleudal/20240917_1
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De voorzitter zegt voorts dat op 20 augustus 2024 de heer mr. R. Martens, om hem bewegende redenen, 

als wethouder (vrijwillig en per direct) ontslag heeft genomen i.v.m. zijn toen voorgenomen benoeming 

tot wethouder in de gemeente Horst aan de Maas. 

Na de eerdere ontslagneming op 29 mei 2024 door mevrouw ing. H. Wijers-Van der Linden, ook om haar 

bewegende redenen (vrijwillig en per direct), zijn er nu nog twee van de vier wethouders over; zij hoopt 

dat daarin vanavond door de benoeming van 1 of 2 wethouders wijziging kan worden gebracht. 

 

2. Vaststellen agenda 

 

Voor de videobeelden: klik op deze hyperlink, klik op ‘Start nu’ en stel onderin de monitor de tijd in op 0 

uur, 3 minuten en 2 seconden. 

 

BESLUITVORMING 

 

De gemeenteraad besluit de raadsagenda vast te stellen conform de door de fractievoorzitter in overleg 

met de burgemeester op 5 september 2024 vastgestelde voorlopige raadsagenda. 

 

3. Benoemen en beëdigen van 2 wethouders 

 

Voor de videobeelden: klik op deze hyperlink, klik op ‘Start nu’ en stel onderin de monitor de tijd in op 0 

uur, 3 minuten en 20 seconden. 

 

De gemeenteraad neemt kennis van de nominatie door: 

a. de fractie Samen Verder om de heer drs. P.M. (Pieke) Houben uit Nunhem te benoemen tot 

    wethouder, met een tijdsbestedingsnorm van 0,8 fte; 

b. de fractie D66 om de heer J.G.A.M. (Jan) den Teuling uit Melick te benoemen tot wethouder, met een 

    tijdsbestedingsnorm van 1,0 fte. 

 

De raad besluit op voorstel van de voorzitter om de raadsleden de heer L. Linssen, mevrouw  

E. Snijders en de heer T. Knubben te benoemen als lid van de ad hoc commissie, als bedoeld in 

artikel 6 van het Reglement van orde raadsvergaderingen Leudal 2015, die de wettelijke en andere 

vereisten voor een benoeming als wethouder toetst. 

 

Na een schorsing, waarin die commissie tezamen met de griffier haar onderzoekswerk verrichtte, 

meldt de commissie - bij monde van haar woordvoerder mevrouw Snijders - aan de raad dat zij,  

geen wettelijke en andere beletselen heeft geconstateerd om de 2 genomineerde kandidaten te 

benoemen tot wethouder, waardoor zij de raad adviseert om de benoemingsprocedure voor de twee 

genomineerde kandidaat-wethouders in deze raadsvergadering van 17 september 2024 voort te 

zetten. 

Wel geeft de commissie de burgemeester in overweging om zodra kandidaat de heer Den Teuling de 

door de dienst Justis van het ministerie van Justitie en Veiligheid bij e-mail van 17 september 2024 

aan hem per die dag gemelde afgifte van de ‘Verklaring Omtrent het Gedrag’ ook in de originele 

versie thuis heeft ontvangen een digitale scan van die VOG achteraf toe te voegen in iBabs bij de 

vergaderstukken van deze raadsvergadering. 

 

De raad maakt gebruik van (alleen) de eerste termijn om het raadsvoorstel te bespreken. 

 

https://channel.royalcast.com/leudal/#!/gemeenteleudal/20240917_1
https://channel.royalcast.com/leudal/#!/gemeenteleudal/20240917_1


 

Raad 17 september 2024 (concept, ter vaststelling in raadsvergadering 24sep24) 3 

De voorzitter benoemt daarna de raadsleden de heer Custers en de heer De Wit als lid van het in 

artikel 20 van genoemd reglement bedoelde stembureau voor het tellen en uitlezen van de 

stembriefjes. 

 

BESLUITVORMING 

 

➢  Benoemen wethouders 

 

Per kandidaat wordt één geheime, schriftelijke stemronde gehouden. De uitslag van de stemming 

luidt: 

* nominatie wethouder de heer drs. P.M. Houben: 23 stemmen; 

* nominatie wethouder de heer J.G.A.M. den Teuling: 23 stemmen. 

 

De voorzitter verklaart de heer Houben en de heer Den Teuling benoemd tot wethouder. 

 

Op de vraag van de voorzitter of de benoemde wethouders hun benoeming terstond wensen te 

aanvaarden antwoorden zij beiden bevestigend. 

 

Aansluitend beëdigt de voorzitter de 2 wethouders. 

Wethouder de heer P. Houben legt de eed af, wethouder de heer J. den Teuling legt de verklaring en 

belofte af. 

 

De voorzitter feliciteert de wethouders met hun benoeming. 

 

➢ Verlenen ontheffing van ingezetenschap aan wethouder J. den Teuling 

 

STEMVERKLARING 

 

De heer S. Backus legt namens zijn fractie Ronduit Open de volgende stemverklaring af. 

Zijn fractie vindt dat het nu benoemen van een wethouder van buiten de gemeente Leudal als een 

uitzondering moet worden gezien. Ze gaat overigens akkoord met het voorstel om voor de wettelijk 

maximale duur van een jaar ontheffing te verlenen van het ingezetenschap. 

 

BESLUITVORMING 

 

De raad besluit met algemene stemmen om aan wethouder de heer J.G.A.M. Den Teuling uit Melick, 

met toepassing van artikel 36a, derde lid, van de Gemeentewet voor de duur van een jaar ontheffing 

te verlenen van het vereiste van ingezetenschap van de gemeente Leudal (in de wetenschap dat de 

raad die ontheffing in bijzondere gevallen telkens met een periode van maximaal een jaar kan  

verlengen). 

 

4. Sluiting 

 

Voor de videobeelden: klik op deze hyperlink, klik op ‘Start nu’ en stel onderin de monitor de tijd in op 1 

uur, 4 minuten en 40 seconden. 

 

De voorzitter spreekt het sluitingswoord uit en sluit de vergadering om 20.32 uur. 

 

https://channel.royalcast.com/leudal/#!/gemeenteleudal/20240917_1
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Aldus vastgesteld in de openbare raadsvergadering van de gemeente Leudal d.d. 24 september 

2024. 

 

DE RAAD VAN DE GEMEENTE LEUDAL, 

De griffier,    De voorzitter, 

 

 

 

Drs. W.A.L.M. Cornelissen  D.H. Schmalschläger 


